

Цели на Министерството на околната среда и водите за 2009 г.

1	2	3	4	5	6	7	
Цели за 2009 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2009 г./	Очакван резултат	Индикатор за изпълнение	
						Индикатор за текущо състояние	Индикатор за целево състояние
Изпълнение на оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.” (ОПОС)	Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води, управление и третиране на отпадъци и опазване и възстановяване на биологичното разнообразие	Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.” (ОПОС), финансирана от Структурните и Кохезионния фонд на ЕС	Откриване на процедури за набиране на проектни предложения за дейностите по приоритетните оси на ОПОС	31.12.2009 г. (Текущо през 2009 г. съгласно Индикативен годишен план.)	Обявени процедури за подбор на проекти по ОПОС	7 бр.	17 бр.
			Сключване на договори с бенефициенти	31.12.2009 г.	Брой сключени договори	87 бр.	320 бр.
			Извършване на плащания по ОПОС	31.12.2009 г.	Изплатени средства по проекти на бенефициенти	281 000 лв.	274 млн. лв.

Приключване на изготвянето и приемане на Национална стратегия за околната среда 2009-2018 г. и План за действие към нея	Запазване и възстановяване на естествената околна среда и развитие на екологичната инфраструктура за подобряване на качеството на живот на българските граждани на основата на принципите на устойчивото развитие	Стратегията се изготвя съгласно чл. 75 и чл. 76 от Закона за опазване на околната среда	Провеждане на процедура по съгласуване по чл.58 от УПМС и приемане от Министерския съвет Разглеждане и приемане от Народното събрание	Внасяне на заседание на МС на 12 март 2009 г.	Наличие на рамков стратегически документ за осъществяване на ефективна политика за устойчива околна среда от компетентните институции	Изготвен Проект на Национална стратегия и План за действие	Приета Национална стратегия и План за действие
Прилагане на преработения Национален план за разпределение на квоти за емисии на парникови газове за периода 2008-2012 г.	Участие и прилагане на Европейската Схема за търговия с емисии на парникови газове в България	Одобен от МС Национален план за разпределение на квоти за емисии на парникови газове за 2008 – 2012 г. Задължения по прилагане на Европейско	След одобряване на Националния план за разпределение на квоти за емисии на ПГ за периода 2008 – 2012 г. от Европейската комисия ще бъдат въведени количествата емисионни квоти в сметките на операторите на инсталации, които	Април 2009 г.	Предоставяне по сметките в Регистъра на българските оператори, попадащи в Схемата за търговия с емисии на ПГ на одобрени от ЕК количества квоти за емисии на ПГ	Не прилагане на преработен одобрен план за разпределение на квоти за емисии на ПГ	Прилагане на преработен одобрен план за разпределение на квоти за емисии на ПГ

		законодателство	се поддържат в електронния регистър на транзакциите				
Предоставяне на национален доклад за инвентаризация на емисиите на парникови газове за 2007 г. пред Секретариата на РКОНИК и ПК	Изпълнение на международните задължения за докладване по Рамковата Конвенция на Организацията на Обединените Нации по изменение на климата и по Европейското приложимо законодателство в областта	Закон за ратификация на Рамковата Конвенция на Организацията на Обединените Нации по изменение на климата и на Протокола от Киото към нея Национален план за действие по изменение на климата	Изготвяне и представяне пред ЕК и Секретариата на РКОНИК на национален доклад за инвентаризация на емисиите на парникови газове за 2007 г.	Април 2009 г.	Изпълнение на международните задължения на страната ни за докладване пред ЕК и Секретариата на РКОНИК и ПК	Липса на докладване пред ЕК и Секретариата на РКОНИК на национален доклад за инвентаризация на емисиите на парникови газове за 2007 г.	Представяне пред ЕК и Секретариата на РКОНИК на национален доклад за инвентаризация на емисиите на парникови газове за 2007 г.
Разработване и одобрение на Национален	Изпълнение на изискванията на РКОНИК и Протокола от	Одобен от МС Национален план за	Оценка и осъвременяване на мерките и политиките от	Септември 2009 г.	Актуализиране и организиране на	Липса на одобрение	Наличие на одобрен Национален

план за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г.	Киото за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г. Организиране на национално ниво на дейностите в областта на изменението на климата	действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г.	Национален план за действие по изменение на климата за периода 2005-2008 г. Осигуряване на финансиране за разработването на Национален план за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г. Разработване и одобрение на Национален план за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г.		национално ниво на дейностите, политиките и мерките в областта на изменението на климата. Изпълнение на изискванията на РКОНИК и Протокола от Киото за формулиране на правителствено ниво на стратегически документ за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г.	Национален план за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г.	национален план за действие по изменение на климата за периода 2009-2013 г.
Участие в преговорите по задълженията след 2012 г. с цел отстояване	Проучване на възможностите за поемане на бъдещи задължения по международния режим	Единна външна политика на страните-членки на ЕС и формулиране	Подпомагане на проучването за възможностите за поемане на бъдещи задължения по международния	Ноември 2009 г.	Подпомагане на провеждането на преговори по задълженията на страната	Липса на договори индивидуални задължения	Договаряне на индивидуални задължения на страната

интересите на България в координация с единната визия на ЕС	областта на изменението на климата, включително при преминаване към 30% цел за намаление на емисиите на ПГ на ниво ЕС	на единна позиция за участие на ЕС на международните преговори в областта на изменението на климата	режим в областта на изменението на климата при преминаване към 30% цел за намаление на емисиите на ПГ на ниво ЕС; Участие при формулиране на единната позиция на ЕС в международните преговори в областта на изменението на климата		за намаление на емисиите на парникови газове след 2012 г. при преразглеждане на законодателен пакет „Енергетика-Климат” с цел преминаване към обща за ЕС цел от 30% намаление на емисиите на ПГ	ения на страна след 2012 г. при преминаване към 30%-но намаление на емисиите на парникови газове	след 2012 г. при преминаване към 30 %-но намаление на емисиите на парникови газове
Разработване на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите за всички райони за басейново управление на водите - Дунавски, Черноморски, Източнобело	Публикуване на Планове за управление на Дунавски, Черноморски, Източнобеломорски и Западноречни басейни	Планове за управление на Дунавски, Черноморски, Източнобеломорски и Западноречни басейни Закон за водите	Събиране и обработване на информация за състоянието на водите по речни басейни, необходима при планиране и изготвяне на програмите от мерки	22 декември 2009 г.	Публикуване на Планове за управление на Дунавски, Черноморски, Източнобеломорски и Западноречни басейни	Разработени са 4 бр. Проекти на Планове за управление на речни басейни	Изготвени програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите

морски и Западнобело морски речни басейни							
Приключване на строителство то и въвеждане в експлоатация на следните обекти: ПСОВ ¹ Севлиево ПСОВ Ловеч ПСОВ Бургас Меден Рудник ПСОВ Попово ПСОВ Монтана ПСОВ Търговище ПСОВ Шумен ПСОВ Смолян Напорен канал под Варненското езеро и	Управление на водите като стратегически национален ресурс	Актуализиран а програма на Правителство то на европейската интеграция, икономически я растеж и социалната отговорност Национална програма за приоритетно изграждане на ГПСОВ за населени места с над 10000 жители в България Финансов меморандум за ИСПА финансиране	Координиране на строителните процеси	За ПСОВ Севлиево - март 2009 За ПСОВ Ловеч - април 2009 За ПСОВ Бургас Меден Рудник - май 2009 За ПСОВ Попово - юни 2009 За ПСОВ Монтана - август 2009 За ПСОВ Търговище - май 2009 За ПСОВ Шумен - юни 2009 За ПСОВ Смолян - април 2009 За напорен канал под	Пречистване на отпадъчните води от домакинства и производство и запазване на приемните реки и Черно море чисти.	10 обекта в процес на изграж дане	10 изграден и и въведен и в експлоат ация обекти

¹ ПСОВ – пречиствателна станция за отпадъчни води

реконструкция на ПСОВ Аспарухово Интегриран воден проект гр. Балчик				Варненското езеро и реконструкция на ПСОВ Аспарухово - август 2009 За интегриран воден проект гр. Балчик - август 2009 г.			
Изпълнение на преговорните ангажменти на страната в сектор „Управление на отпадъците”	Подобряване управлението на отпадъците с цел предотвратяване , намаляване и ограничаване на вредното им въздействие върху човешкото здраве и околната среда	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците 2009-2013 г. Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Разработване на проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците Изменение на Наредба № 9 с включване на механизъм за създаване, актуализиране и поддържане на регистър на задължените лица, пускащи на пазара продукти след употребата на които се образуват МРО и	05.2009 г. 31.12.2009 г.	Предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда	0	1 бр. законопроект 1 бр. проект на наредба

			<p>са членове на организации по оползотворяване, изпълняващи задълженията си индивидуално или които заплащат продуктови такси в ПУДООС);</p> <p>Изготвяне на позиции, информации и отчети към секретариата на Базелската Конвенция;</p> <p>Изготвяне на позиции, информации и отчети към ЕК</p> <p>Изготвяне на ръководства, методики, стратегии</p>	<p>Постоянен</p> <p>Постоянен</p> <p>Постоянен</p>		<p>0</p> <p>0</p> <p>0</p>	<p>2</p> <p>27</p> <p>Брой одобрен и ръководства, методик и стратегии</p>
--	--	--	--	--	--	----------------------------	---

Изграждане на необходимата инфраструктура за третиране на отпадъци	Развитие на широкообхватна система за интегрирано управление на отпадъци	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците 2009-2013 г. Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат ОП „Околна среда 2007-2013 г.”	Изграждане на регионални системи, включващи съоръжения за предварително третиране, рециклиране, оползотворяване и обезвреждане на различните видове отпадъци, образувани в страната	Постоянен	Предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда	7 броя съоръжения и инсталации за третиране на отпадъци, въведени в експлоатация	12 броя съоръжения и инсталации за третиране на отпадъци, въведени в експлоатация
Развитие на устойчиви системи за управление на специфичните потоци отпадъци	Подобряване управлението на отпадъците с цел предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците 2009-2013 г.; Тригодишна бюджетна прогноза за	Въвеждане на нови и оптимизиране на съществуващите системи за разделно събиране на различните видове специфични отпадъчни потоци и интегрирането	Постоянен	Предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната	3 000 000 жители - население, обхванато от системата за раздел	3 600 000 жители-население, обхванато от системата за разделно събиране

	околната среда те	периода 2009-2011г. в програмен формат	им в системата за интегрирано управление на отпадъците		среда	но събира не на отпадъ ците	е на отпадъц ите
Подобряване прилагането на разрешител ен режим	Предотвратяван е, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда те	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците 2009-2013г.; Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011г. в програмен формат	Издаване на разрешения за дейности с отпадъци Издаване на разрешения за трансграничен превоз на отпадъци	Постоянен Постоянен	Предотвратя ване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда	0 0	Брой на издаден и разреше ния за дейности с отпадъц и; Брой на издаден и разреше ния за трансгра ничен превоз на отпадъц и;

			Издаване на удостоверения за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали	Постоянен		0	Брой издадени и удостоверения за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали;
			Издаване на разрешения на организации по оползотворяване	Постоянен		0	Брой издадени и разрешения на организации по оползотворяване
Усъвършенстване на класификацията на отпадъците	Предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците 2009-2013 г.; Тригодишна	Издаване на становища относно класификацията на отпадъците	Постоянен	Предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото	0	Брой издадени и становища относно класификацията на отпадъци

		бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Утвърждаване на работни листове за класификация на отпадъците; Издаване на становища относно съответствието на определения от притежателя код на отпадъка с произхода, използваната технология и влаганите в производството суровини и материали		здраве и околната среда	0	ите Брой утвърждени работни листове за класификация на отпадъците
Усъвършенстване на процеса на представяне на информация на обществеността относно управлението на отпадъците	Предотвратяване, намаляване и ограничаване на вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците 2009-2013г.; Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011г. в	Създаване и поддръжане на регистър, включващ всички задължени лица, пускащи на пазара продукти след употребата на които се образуват МРО и разрешенията и регистрационните документи за дейности с	31.12.2009 г.	Повишаване информираността и общественото съзнание по въпросите, свързани с управление на отпадъците във връзка с предотвратяване, намаляване и	0	1 създаден регистър

		програмен формат	отпадъци; Създаване на регистър на лицата, които пускат на пазара батерии и акумулатори и изграждане на информационна система към него	31.12.2009 г.	ограничаване на вредното им въздействие върху човешкото здраве и околната среда	0	1 създаде н регистър
			Създаване на регистър с информация за задължените по Наредбата лица за достигане количествените цели на Наредбата за ИУМПС;	31.12.2009 г.		0	1 създаде н регистър
			Поддържане на регистри на издадените разрешения и регистрационни документи	Постоянен			
			Провеждане на информационни кампании за	Постоянен		0	Брой проведе ни

			<p>разясняване възможните вредни въздействия върху околната среда и човешкото здраве</p> <p>Изготвяне на ежегоден отчет на Националната програма за управление на дейностите по отпадъците (НПУДО)</p>			0	<p>информационни кампании</p> <p>1 изготвен отчет на НПУДО</p>
<p>Развитие и поддържане на мрежата от защитени територии</p>	<p>Намаляване на загубата на биологичното разнообразие</p>	<p>Национален план за действие за опазване на биологичното разнообразие 2005-2010 г.</p>	<p>Обявяване и промени в защитени територии</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Обеспечаване на ефективна защита на природни местообитания и видове от дивата флора и фауна</p>	<p>Общ Брой защитени територии – 947, с площ 5 809 352.5 дка.</p>	<p>Обявяване и промени на защитени територии - 8 бр.</p>
<p>Подобряване управлението на защитени територии</p>	<p>Намаляване на загубата на биологичното разнообразие</p>	<p>Национален план за действие за опазване на биологичното разнообразие</p>	<p>Разработване на нови и актуализиране на действащи планове за управление на</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Обеспечаване на ефективна защита на природни местообитания</p>	<p>Приети 31 плана за управление. В</p>	<p>Разработени 3 плана за управление</p>

		2005-2010 г.	защитени територии и изпълнение на дейностите, заложи в тях		я и видове от дивата флора и фауна	процедурата са други 36.	
Развитие и поддържане на мрежата от защитени зони	Опазване на местообитания и видове с европейско и национално значение в защитените зони от Натура 2000	Национален план за опазване на биологичното разнообразие 2005-2010г.	Обявяване на защитени зони	Постоянен	Обезпечаване на ефективна защита на природни местообитания и видове от дивата флора и фауна	Обявен и са 84 защитени зони за опазване на дивите птици	Обявяване на 29 защитени зони за опазване на дивите птици и 10 защитени зони за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна
Достигане на общоевропейските норми за качество на атмосферния въздух (КАВ)	Подобряване на качеството на атмосферния въздух	Тригодишна бюджетна прогноза на МОСВ за периода 2009-2011г. в	Приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 10 от 2003 г. за норми за допустими	08.2009 г.	Приета НИД на Наредба № 10 от 2003 г.	Изготвен проект на наредбата	Обнародвана в ДВ НИД на Наредба №10 от 2003 г.

<p>Върху територията на цялата страна, намаляване нивата на емисиите и подобряване на качеството на течните горива</p>		<p>програмен формат</p> <p>Национална програма за ограничаване на общите годишни национални емисии на серен диоксид, азотни оксиди, летливи органични съединения и амоняк (приета от МС през 2007 г.)</p> <p>Национална стратегия за ограничаване на емисиите на вредни вещества в периода до 2020 г. (приета през 2003 г.)</p>	<p>емисии (концентрации в отпадъчни газове) на серен диоксид, азотни оксиди и общ прах, изпускани в атмосферния въздух от големи горивни инсталации (ДВ, бр.93/2003 г.)</p> <p>Приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 7 от 2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (ДВ, бр.96/2003г.)</p>	<p>04.2009 г.</p>	<p>Приета НИД на Наредба № 7 от 2003 г.</p>	<p>Изготвен проект на наредбата</p>	<p>Обнародвана в ДВ НИД на Наредба № 7 от 2003 г.</p>
--	--	---	---	-------------------	---	-------------------------------------	---

		<p>Програма за прилагане на Директива 1999/32/ЕО относно намаляване съдържанието на сяра в определени течни горива</p> <p>Програмата за прилагане на изискванията на Директива 2001/80/ЕО за големите горивни инсталации</p>	<p>Изпълнение на мерките от общинските програми по чл. 27 ЗЧАВ за управление на КАВ в райони с нарушено качество на въздуха, в т.ч. актуализация на мерки от програмите при доказана необходимост</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Достигане на нормите за КАВ в резултата на изпълнени и/или актуализирани мерки от общинските програми по чл. 27 ЗЧАВ</p>	<p>Разработени 34 общински програми</p>	<p>Изпълнение на предвидените за 2009 г. дейности по програмите, спомогащи за постигането на общоевропейските норми КАВ</p>
		<p>Програма за прилагане на Директива 99/13/ЕО за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения (ЛОС), дължащи се на</p>	<p>Оказване на методическа помощ на общините при актуализация на мерки от общинските програми по чл. 27 ЗЧАВ, с оглед достигане на нормите за КАВ в районите с</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Актуализирани мерки от общинските програми по чл. 27 ЗЧАВ</p>	<p>Разработени 34 общински програми</p>	<p>Актуализирани мерки от програмите; осигуряване постигането на общоевропейските норми</p>

		<p>употребата на органични разтворители в определени дейности и инсталации</p> <p>Програмата за прилагане на Директива 94/63/ЕО, относно ограничаване на емисиите на ЛОС при съхранение и превоз на бензини между терминалите и бензиностанциите</p>	<p>нарушено такова</p> <p>Изпълнение на мерките от условията на комплексни разрешителни</p> <p>Координация и контрол по привеждане на всички действащи терминали, бензиностанции за съхранение на автомобилни бензини и подвижни цистерни в съответствие с изискванията на Директива</p>	<p>В съответствие с условията от комплексните разрешителни</p> <p>12.2009 г.</p>	<p>Осигуряване спазването на съответните емисионни ограничения, допринасящи за ненарушаване на КАВ в района на предприятията</p> <p>Привеждане в съответствие с изискванията на директивата на всички действащи инсталации, попадащи в нейния обхват</p>	<p>Издадени комплексни разрешителни</p> <p>6 терминала са в съответствие с изискванията; 1469 бензиностанции в съответствие</p>	<p>за КАВ</p> <p>Изпълнение на предвидените мерки за 2009 г.</p> <p>Привеждане в съответствие на: 36 терминала; 909 бензиностанции</p>
--	--	--	--	--	--	---	--

			<p>94/63/ЕО (в изпълнение на мерките за ограничаване емисиите на летливи органични съединения по Програмата за прилагане на Директива 94/63/ЕО)</p> <p>Координация и контрол върху изпълнението на мерките за ограничаване емисиите от големите горивни инсталации (ГГИ) по Програмата за прилагане на Директива 2001/80/ЕО</p> <p>Координация и контрол върху изпълнението на инвестиционните</p>	<p>Постоянен</p> <p>Постоянен</p>	<p>Осигуряване постигането към 2010 г. на общите годишни емисии на някои замърсители и поддържането им в последствие</p> <p>Осигуряване на необходимото качество на</p>	<p>тствие</p> <p>31 ГГИ в съответствие</p> <p>Съдържание на сяра в</p>	<p>Приведени в съответствие с изискванията на Директивата оставащите 5 ГГИ</p> <p>Съдържание на сяра в посочен</p>
--	--	--	--	-----------------------------------	---	--	--

			<p>проекти за реконструкция и модернизация на производствените мощности в „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД във връзка с Програмата за прилагане на Директива 99/32/ЕО</p>		<p>произвежданите и предлагани на пазара течни горива</p>	<p>газьола за извънпътна техника и за промишлени и комунални цели, и корабни и дизелови горива марка ISO-F: 0,2 % (m/m)</p>	<p>ите течни горива < 0,1 % (m/m)</p>
			<p>Координация и контрол по изпълнение на мерките за намаляване на общите годишни емисии на серен диоксид, азотни оксиди, летливи органични съединения и</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Осигуряване постигането към 2010 г. на общите годишни емисии на някои замърсители и поддържането им в</p>	<p>Общи годишни емисии на някои замърсители (по данни за 2006</p>	<p>Осигуряване постигането на следните стойности на общи годишни емисии:</p>

		<p>амоняк в атмосферния въздух съгласно Националната програма за намаляване на общите годишни емисии на серен диоксид, азотни оксиди, летливи органични съединения и амоняк в атмосферния въздух (разработена в изпълнение на изискванията на Директива 2001/81/ЕО)</p>		последствие	г.): серен диокси д – 876,8 kt; азотни оксиди: 245,7 kt; летлив и органични съединения 159,2 kt; амоняк – 55,1 kt	Серен диоксид – 380 kt; азотни оксиди – 247 kt; летливи органични и съединения – 175 kt; амоняк – 108 kt
		Координация и контрол върху изпълнението на мерките за ограничаване емисиите от летливи органични	Постоянен	Привеждане в съответствие с изискванията на директивите на всички	От общия Брой на инсталациите попадащи в	Привеждане в съответствие на всички инсталации
						Употреб а единствено на регенерирани и рециклирани

			съединения за прилагане на Директива 1999/13/ЕО и Директива 2004/42/ЕО		обекти, попадащи в техния обхват	обхват на Директива 1999/13/ЕО, в съответствие с нейните изисквания са 80 % от инсталациите	ВНОС; намаление на емисиите на ФПГ
Прекратяване употребата на вещества, които нарушават озоновия слой и намаляване емисиите на флуорирани парникови газове	Подобряване на качеството на атмосферния въздух		Контрол по изпълнение на условията от издадени комплексни разрешителни на предприятията и управление на дейностите, свързани със складиране в оборудване вещества нарушаващи озоновия слой	Постоянен	Осигуряване употребата единствено на регенерирани и рециклирани ВНОС към 2010 г. Осигуряване намаляване на емисиите на ФПГ	Разрешен внос на вещества, нарушаващи озоновия слой за 2009 г. до 52,5 т	Разрешен внос на вещества, нарушаващи озоновия слой за 2009 г. до 52,5 т

			<p>(ВНОС) (събиране, съхранение, оползотворяване, обезвреждане) и дейностите по намаляване емисиите на флуорирани парникови газове (ФПГ) от оборудване, което ги съдържа;</p> <p>Сертифициране на фирми и персонал, извършващи сервиз и поддръжка на оборудване съдържащо ВНОС и ФПГ;</p> <p>Насърчаване на алтернативи на ВНОС и ФПГ</p>	<p>Постоянен</p> <p>Постоянен</p>	<p>Осигуряване употребата единствено на регенерирани и рециклирани ВНОС към 2010 г. Осигуряване намаляване на емисиите на ФПГ</p> <p>Осигуряване употребата единствено на регенерирани</p>		
--	--	--	---	-----------------------------------	--	--	--

					и рециклирани ВНОС към 2010 г. Осигуряване намаляване на емисиите на ФПГ		
Транспониране на Директива 2006/21/ЕС за минните отпадъци	Осигуряване на геоложка информация, минерално суровинен баланс и опазване на земните недра	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Подготовка, съгласуване и приемане от МС на Наредба	Януари 2009 г.	Хармонизиране на законодателството с ЕС в областта на управление на минните отпадъци	70% постигната хармонизация	100 % постигната хармонизация
Актуализиране на поднормативната уредба във връзка с приетия ЗИД на Закона за подземните богатства.	Осигуряване на геоложка информация, минерално суровинен баланс и опазване на земните недра	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Подготовка, съгласуване и приемане от МС на наредби	До края на 2009 г.	Усъвършенстване на контрола по управление на подземните богатства и земните недра	0 броя приети наредби	5 броя приети наредби
Изпълнение на дейностите по проект по програма ФАР - преходен финансов	Предотвратяване на вредното въздействие от опасни химични вещества и препарати (ОХВП) върху околната среда	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Разработване на ръководство за прилагане на законодателството в областта на управлението на риска от големи аварии с	До края на 2009 г.	Укрепване на административния капацитет на експерти от МОСВ и органите по чл. 110а от	Недостатъчен капацитет за прилагане на законодателств	Изготвено ръководство

инструмент на тема „Прилагане и налагане на Директива „Севезо”		Project BG/2007/IB/E N/03	определени опасни вещества Провеждане на обучение на индустрията и на контролните органи по чл. 157а от ЗООС		ЗООС по отношение на оценката на документацията, подавана от оператори на предприятия, подлежащи на разрешителен режим по чл. 104 от ЗООС Укрепване на административния капацитет при извършване на съвместни проверки на контролните органи по чл. 157а от ЗООС	ото в областта на управлението на риска от големи аварии с определени опасни вещества	4 бр. проведени семинари/ работни срещи , с цел ефективното изпълнение на политиката в областта на управлението на ОХВП
Разработване на политиката по предотвратяване и контрол на замърсяването чрез	Интегриране на политиката по околна среда в политиките за развитие на отраслите на икономиката в страната за постигане на	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Разработване на проект на Закон за ратифициране на Протокола по Регистъра на изпускането и преноса на замърсители (PRTR)	29.10.2009 г.	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	1 Издаден нормативен документ

приемане на ново законодателство	устойчиво развитие.		Разработване на Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за извършване на ОВОС (приета с ПМС № 59 от 07.03.2003г., изм. и доп. с ПМС №302/2005г.)	19.03.2009 г.	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	1 Издаден нормативен документ
			Разработване на Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за извършване на ОВОС (приета с ПМС № 59 от 07.03.2003г., изм. и доп. с ПМС №302/2005г.)	19.03.2009 г.	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	1 Издаден нормативен документ
Прилагане на процедурите по ОВОС, ЕО и комплексни разрешителни	Интегриране на политиката по околна среда в политиките за развитие на отраслите на икономиката в	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Издаване на решения по ОВОС	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	Брой издадени и решения по ОВОС спрямо броя

	страната за постигане на устойчиво развитие.		Издаване на решения за преценяване необходимостта от ОВОС	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	внесени искания Брой на издаден и решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС спрямо броя внесени искания.
			Издаване на становище по ЕО	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	Брой издаден и становища по ЕО, в т.ч. и за оценка за съвместимост, спрямо

			Издаване на решения за преценяване необходимостта от ЕО.	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	броя внесени искания Брой издадени и решения за преценяване на необходимостта от ЕО спрямо броя внесени искания
			Определяне на приложимата процедура по глава 6 от ЗООС	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	Брой дадени писмени указания спрямо броя внесени уведомления
			Издаване на решения за издаване/неиздаване на комплексни	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно	0	Брой издадени и решения

			разрешителни		замърсяване		срямо общия Брой подаден и заявления
			Извършване на оценка на постъпили уведомления за промени в работата на инсталациите.	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	Брой извършени оценки, спрямо броя внесени искания.
			Преразглеждане на комплексни разрешителни	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	Брой преразгледани комплексни разрешителни
			Изменения/актуализирания на комплексни разрешителни	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	Брой изменени/актуализирани комплексни разрешителни

<p>Прилагане на процедурите по предотвратяване и отстраняване на екологични щети</p>	<p>Интегриране на политиката по околна среда в политиките за развитие на отраслите на икономиката в страната за постигане на устойчиво развитие.</p>	<p>Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат</p>	<p>Определяне на превантивни и оздравителни мерки при възникване на непосредствена заплаха или щета върху околната среда при оператор</p> <p>Прилагане на превантивни и оздравителни мерки при възникнала на непосредствена заплаха или щета върху околната среда</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване</p>	<p>0</p>	<p>Брой извършени проверки на място/ Брой издадени и предписания/ Брой разглеждания/ Брой искания/ Брой проведени консултации с обществеността/ Брой проведени консултации с операторите/ Брой издадени и заповеди</p>
--	--	--	---	------------------	--	----------	--

			Приемане на решения за одобрение на проекти и контрол на изпълнението	Постоянен	Предотвратено или прекратено антропогенно замърсяване	0	за прилагане на превантивни/оздравителни мерки/ Брой проведени процедури по ЗОП (при неизвестен оператор)/ Процент на възстановени средства (при неизвестен оператор) Брой изготвени становища/ Брой
--	--	--	---	-----------	---	---	---

			на дейностите по одобрените проекти от програмите за отстраняване на минали екологични щети				разгледа ни проекти/ Брой доклади от посещенията/Брой решения във връзка с тези посещения.
Методическо подпомагане на процедурите по ОВОС, ЕО, комплексни разрешителни, защита от шум в околната среда, екологична отговорност	Интегриране на политиката по околна среда в политиките за развитие на отраслите на икономиката в страната за постигане на устойчиво развитие.	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в програмен формат	Провеждане на работни срещи по ОВОС, ЕО, комплексни разрешителни, защита от шум в околната среда, екологична отговорност.	Май 2009 г.; октомври 2009 г.; май 2009 г.; юни 2009 г.; май 2009 г.	Повишен капацитет на компетентните органи по околна среда	0	Брой проведени семинари
Повишаване на съзнанието и културата на обществеността	Осигуряване на достъп до информация, участие на обществеността	Тригодишна бюджетна прогноза за периода 2009-2011 г. в	Осъществяване на информационни програми за повишаване на	Постоянен	Промяна в поведението на обществеността по посока	0	4 осъществени информационни

<p>та в сферата на околната среда и устойчивото развитие</p>	<p>в процеса на вземане на решения за околната среда и повишаване на общественото съзнание и култура в сферата на околната среда и устойчивото развитие</p>	<p>програмен формат</p>	<p>екологичното съзнание и култура на различните групи от обществеността</p> <p>Изпълнение на българо-фламандския проект "Управление на околната среда за устойчив начин на</p>	<p>До края на 2009 г.</p>	<p>на съзнателно опазване на околната среда и природата</p> <p>Разширяване обхвата на образованието по устойчивото развитие и екологичното</p>	<p>Необходимост от допълнителни учебни помагала</p>	<p>програми : Международен ден на Земята; Световен ден на околната среда 5 юни и Зелената седмица; Ден на река Дунав – 29 юни; Седмица на мобилността – 16-22 септември Изготвено учебно помагало за устойчиво обучение</p>
--	---	-------------------------	---	---------------------------	--	---	---

			жИВОТ българското начално общообразовател но училище”	В	образование	ла за обучен ие за околна среда	за околна среда и прилаган е в начални училища в четири области на България – Благоевг радска, Врачанск а, Плевенс ка и Русенска
--	--	--	---	---	-------------	---	---